



**Семьи -  
веселые,  
спортивные,  
счастливые** Стр. 2



**"Прямая линия":  
зарплата  
"в конверте"**  
Стр. 3



**Спортивная  
гимнастика:  
блеск и нищета**  
Стр. 4



Газета выходит  
с 12 августа  
1917 года



№ 108 (24361)

СРЕДА, 23 АПРЕЛЯ 2003 г.

Цена в розницу - договорная

Иван СЕМЫКИН, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

# Весна. Пора строить и благоустраивать

**В Барнауле  
открылась  
восьмая  
специализи-  
рованная  
выставко-  
ярмарка  
"Строительство.  
Благо-  
устройство.  
Интерьер -  
2003".**



На ЯРМАРКЕ демонстрируются новые технологии, материалы и услуги. И не только сегодняшние, но и те, что в перспективных планах предприятий. Активно заявляют о себе производители кровельных материалов, электротехнической продукции, предметов интерьера, теплоизоляции, компаний, занимающиеся комплексным благоустройством и ландшафтным озеленением.

В выставке принимают участие строители, архитекторы, дизайнеры, производители мебели, деревообрабатывающей, газовой промышленности, а также все те, чья деятельность связана с улучшением условий жизни людей. Широко

ко представлены российские и зарубежные предприятия. География и число участников выставки впечатляют:



около 200 фирм из 22 городов, 14 регионов страны, предприятия из Австрии, Германии. Почти половина участников

приехали на нашу выставку впервые.

Значительно по сравнению с прошлым годом увеличилась экспозиция на открытой площадке. В рамках выставки предусмотрены специализированные семинары, "круглые столы".

Марина АЛЕКСАНДРОВА

ВЧЕРА

**Час  
протеста**

21 апреля в знак протеста против бесконечного повышения тарифов на энергоносители краевой совет профсоюзов призвал пристановить работу предприятий и организаций на один час - с 11.00 до 12.00.

В акции приняли участие практически все крупные предприятия края, среди которых "Сибэнергомаш", "Бийскэнергомаш", Барнаульский вагоноремонтный завод, механических прессов, шинный, аппаратурно-механический, АТИ, РГИ и другие.

Акции поддержали все работники первой смены этих предприятий, а это более семи тысяч человек. Отключились от электроэнергии организации и предприятия Благовещенского, Бийского, Троицкого, Шипуновского, Тюменцевского, Завьяловского и других районов. Мэр Барнаула Владимир Колганов во избежание сложных ситуаций запретил отключать от электросети трамваи и троллейбусы в краевом центре.

Как нам сообщили председатель профсоюзного комитета "Сибэнергомаша" Анатолий Казанцев, на этом заседании не отключалось только технологически необходимое оборудование.

Силами профсоюзов на предприятиях было организовано 40 собраний, принято и направлено правительству и президенту два письма с требованием объявить в стране пятилетний мораторий на повышение цен и тарифов на электроэнергию и тепло, уголь, нефть, газ и грузовые железнодорожные перевозки.

Владимир ТОКМАКОВ.

ФАКТ

**Десять тысяч номеров**

Городская газета "Наш Новоалтайск" отметила выход в свет своего 10-тысячного номера.

Газета за 57 лет своей жизни вышла как "Алтайский рабочий", "Ленинское знамя", теперь - "Наш Новоалтайск". Она стала частью истории города, отмечавшего в прошлом году 60-летие. Поэтому поздравить творческий коллектива, ветеранов редакции и Новоалтайской типографии, посмотреть праздничный концерт пришли многие горожане - подписчики городской газеты.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## На новоселье!

**Оползневая программа действует - в этом  
Владимир Колганов и Владимир Рыжков  
убедились лично.**

21 апреля Владимир Колганов и Владимир Рыжков побывали в гостях у Лидии Николаевны Великановой. Она недавно вселилась в новую квартиру, построенную благодаря оползневой программе, которую курирует в

человек. Тогда были проведены исследования. Выяснилось, что оползневая зона в Барнауле составляет 42 километра. 1200 семей нуждались в немедленном отселении, так как жили в зоне непосредственной опасности.

В прошедшее воскресенье в Камне-на-Оби состоялось голосование по отзыву депутата КСНД В. Горожанкина. "Отзып не состоялся, и депутат будет продолжать выполнять свои обязанности", - сказал А. Суриков. Но мне очень жаль, что "За народовласть" поддержала инициатора отзыва господина Ф. Найдена, против которого в свое время было возбуждено уголовное дело".

## Экономика: от внешних проблем к внутренним факторам

- Одним из наиболее значимых событий последних дней, - заявил на пресс-конференции глава администрации края Александр Суриков, - стала встреча президентов России и Казахстана в Омске. На ней присутствовали губернаторы 24-х сопредельных территорий двух наших стран. Главной задачей встречи стало укрепление сотрудничества, первую очередь в экономической области. Россия должна активнее внедрять в жизнь ряд новаций, активно используемых нашим южным соседом. В частности, это касается работы казахского Национального инвестиционного фонда. Именно в него государство направляет сверхприбыль, получаемую тамошними олигархами. Эти деньги идут на развитие других отраслей экономики.

Вместе с тем, снижая уровень налогобложения на хозяйствующие субъекты, Казахстан ввел непопулярные в народе законы. Все ранее существовавшие льготы были заменены неравнозначными денежными выплатами населению. Проведена децентрализация системы жилищно-коммунального хозяйства. Был ликвидирован ряд объектов социальной сферы. Хотя в последнее время указом Н. Назарбаева сельские школы и больницы в стране восстанавливаются.

На встрече в Омске представители Казахстана открыто заявили о том, что сильно заинтересованы в налаживании взаимовыгодных контактов с Россией. Соседы ждут инвестиций в сферы химии и нефтегазового машиностроения, производства лекарств и легкой промышленности. Казахстан заинтересован в покупке железнодорожных вагонов, энергетического оборудования, автомобильных и тракторных дизельных двигателей и многое другое. Но для нормализации экономических взаимоотношений предстоит решать вопросы приграничного сотрудничества и урегулировать таможенные пошлины. Особо тяжелая борьба предстоит с незаконными поборами, взимаемыми рядом структур с мелкого членчного бизнеса.

На встрече в Омске представители Казахстана открыто заявили о том, что сильно заинтересованы в налаживании взаимовыгодных контактов с Россией. Соседы ждут инвестиций в сферы химии и нефтегазового машиностроения, производства лекарств и легкой промышленности. Казахстан заинтересован в покупке железнодорожных вагонов, энергетического оборудования, автомобильных и тракторных дизельных двигателей и многое другое. Но для нормализации экономических взаимоотношений предстоит решать вопросы приграничного сотрудничества и урегулировать таможенные пошлины. Особо тяжелая борьба предстоит с незаконными поборами, взимаемыми рядом структур с мелкого членчного бизнеса.

В Камне-на-Оби состоялось голосование по отзыву депутата КСНД В. Горожанкина. "Отзып не состоялся, и депутат будет продолжать выполнять свои обязанности", - сказал А. Суриков. Но мне очень жаль, что "За народовласть" поддержала инициатора отзыва господина Ф. Найдена, против которого в свое время было возбуждено уголовное дело".

Свою точку зрения Александр Суриков высказал и по поводу второго вопроса об объединении Алтайского края и Республики Алтай. "В первую очередь я заинтересован в долгом существовании государства Российской Федерации, а не в объединении Алтайского края и Республики Алтай", - считает А. Суриков. - Особенно это касается деревни, ведь разрыв между уровнем жизни горожанина и селянина становится все большим. Сожалению, все наши попытки облегчить процедуру открытия нового предприятия до конца успехом не увенчались. Идея о том, чтобы предприниматель мог получить все необходимые документы в одном окне, пока так и остается идеей. Чиновничество вновь отправляется по кругу: пожарная служба, СОС и так далее. Все эти службы должны проводить текущие проверки уже после открытия того или иного предприятия. Но какое отношение они имеют к регистрации? Я считаю эту ситуацию идиотизмом и нежеланием работать для развития страны. Но, думаю, в конечном итоге мы эту проблему все-таки решим. Ведь в развитии малого и среднего бизнеса заключается будущее.

Объединить субъекты Федерации сегодня можно только с помощью волеизъявления народа - так гласит Конституция. В начале девяностых годов людей никто не спрашивал: хотят ли они жить вместе или порознь. В результате Республика Алтай объявила себя суверенной. Но что это такое - быть суверенным в составе другого государства? Дайте

людям самим высказать свою волю! Но кто-то этого сегодня сильно не хочет. Хотя если возможны такие разговоры - нужно провести референдум и раз и навсегда закрыть этот вопрос!"

Первый квартал 2003 года зря показал, что экономика Алтайского края продолжает развиваться. Доходы бюджета составили 134 процента к соответствующему периоду прошлого года. Вместе с тем есть и ряд проблем, возникающих при работе предприятий по проработке определенных секторов хозяйства. В крае активно идет подготовка к предстоящей посевной кампании. У селян есть определенные резервы - более миллиона тонн зерна еще хранится на складах.

Краевые власти должны активнее работать над созданием крепкой системы малого и среднего бизнеса на Алтае, - считает А. Суриков. - Особенно это касается деревни, ведь разрыв между уровнем жизни горожанина и селянина становится все большим. Сожалению, все наши попытки облегчить процедуру открытия нового предприятия до конца успехом не увенчались. Идея о том, чтобы предприниматель мог получить все необходимые документы в одном окне, пока так и остается идеей. Чиновничество вновь отправляется по кругу: пожарная служба, СОС и так далее.

Все эти службы должны проводить текущие проверки уже после открытия того или иного предприятия. Но какое отношение они имеют к регистрации?

Я считаю эту ситуацию идиотизмом и нежеланием работать для развития страны. Но, думаю, в конечном итоге мы эту проблему все-таки решим. Ведь в развитии малого и среднего бизнеса заключается будущее.

Алтайский гидрометцентр

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Вечер юго-западный, умеренный, в отдельных районах - сильный, порывистый. Температура днем плюс 12-17. В последние дни переменная облачность, ветер западный, умеренный. Температура ночью +2-7, при прояснениях от ноля до -3; днем - плюс 9-14.

**ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЕ  
ОБОРУДОВАНИЕ**

ПРЕПАРАТЫ для защиты растений  
и запасные части

**КОМБАЙНЫ, ТРАКТОРЫ  
ЖАТКИ, СХ ТЕХНИКА**

Сергей ТЕПЛЯКОВ, 220-31-06-65, 39-47-44,

Змеиногорский тракт, 69а, т. 68-89-29.

Ул. Тракторов, 47, 1-31-37-18, 31-40-70.

Приемлемые сроки поставки

от 15 до 25 градусов. В середине мая вновь резко похолодает. Ночью - заморозки, днем плюс 7-12. Похолодание будет сопровождаться дождями и порывистым ветром. В третьей декаде мая сохраняется влажная погода, температура от 15-20 до 10-15 градусов. Угроза заморозков будет сохраняться вплоть до конца мая, сообщает журнал "Приусадебное хозяйство" № 4.

P.S. Более конкретные прогнозы для Алтая - в пятничной "толстушке".

**Сообщения**  
наших корреспондентов  
"Табакерка" гостит на Алтае

НА МЕДИИ

Спектакль с интригующими называнием "Сублимация любви" по пьесе итальянского драматурга Альдо Де Бенедетти сыграли в минувший понедельник на сцене краевого театра драмы актеры московского театра под руководством народного артиста СССР Олега Табакова.

Главную роль в спектакле играл сам Табаков.

В тот же день, незадолго до начала спектакля, мэр российского театра искусственного искусства встретился с главой администрации Алтайского края А. Суриковым. Во время беседы Олег Павлович заметил, что был в нашем крае 12 лет назад. На вопрос Александра Александровича, почему гости из знаменитого артиста начались в Бийске, а не в Барнауле, Олег Табаков ответил, что в этом городе у него есть друг - бизнесмен Благодаря их участию удалось существенно снизить стоимость билетов на спектакль.

Александр Суриков и Олег Табаков обсудили проблемы развития культуры в стране, некоторые другие вопросы. Оказалось, например, что в каком-то смысле они земляки: Табаков родом из Саратова, а наш губернатор - выпускник Саратовского политехнического института.

По окончанию спектакля его участники снова уехали в Бийск, где собираются гастролировать до начала будущей недели.

Подробности о спектакле и интервью с Олегом Табаковым читайте в одном из ближайших номеров.

**Все ушли на поезд?**

В марте по маршруту Рубцовск-Барнаул начал курсировать скоростной пассажирский поезд.

Он создал конкуренцию междугородным автобусам. Количества же желающих доехать до краевого центра на автобусе снизилось вдвое. Недавно автобусники пошли на беспрецедентную по нынешним временам акцию - снизили цену на билеты со 180 до 120 рублей. Посмотрим, удастся ли им вернуть пассажиров.

**Премию поделят ветераны**

Начальник управления государственной противопожарной службы по краю Сергей Худяков решил отдать свою правительственные премии ветеранам.

Полковник внутренней службы Сергей Худяков получил правительственные премии в 1000 долларов "За успехи во внедрении передовых технологий систем пожаротушения и пожарной сигнализации". Он посчитал, что она заслужена всем гарнизоном и будет справедливо все деньги отдать на оказание материальной помощи ветеранам пожарной службы. Специально к этой цели был создан фонд поддержки ветеранов-пожарных. Наиболее нуждающиеся ветераны теперь будут получать деньги на лечение, ремонт жилья и многое другое.

**Турбовец: в отставке или нет?**

С минувшей пятницы Барнаул начали бодрить слухи о якобы состоявшейся отставке Николая Турбовца с должности начальника городского УВД.

Проверить достоверность этой информации пока трудно. Сотовый телефон полковника Турбовца не отвечает. В городском УВД отделься фразой "без комментариев", говорят только, что Николай Милюкович в отпуске.

Однако известно, что нынешний отпуск у Турбовца - внеплановый. Точно так же непланово отыскали начальник милиции общественной безопасности городского УВД и началь



Иван СЕМЫКИН, Роман ВОРОНИН, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Зарплата и налоги

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

# Деньги "в конвертах". Кто кого обманывает?

Редакция "АП" провела телефонную "прямую линию", в которой участвовали руководитель управления МНС по краю Лев Коршунов и председатель комитета по труду администрации края Анатолий Мишин. Поводом послужило соглашение о сотрудничестве этих ведомств, в котором заложены принципы работы над повышением уровня заработной платы, выведен из "тени". Сделано это для более активного взаимодействия с предпринимателями, малым и средним бизнесом, коммерческими структурами.

## Суть проблемы

Ни для кого не секрет, что значительная часть заработка в коммерческих фирмах, на частных предприятиях рабочим, сотрудникам выплачивается нелегально. Отдельные работодатели рассматривают заработную плату как непропорциональные затраты, а потому искусственно сдерживают ее рост, уклоняются от принятия коллективных договоров. Проблема еще и в том, что часть наемных работников идет наговор с хозяином, соглашаясь получать часть оплаты своего труда "в конвертах". Конечно, сложно в наше время удержаться от соблазна иметь в тихаря значительно больше, чем показывается в официальных документах. Двойной и даже тройной бухгалтерий сегодня никого в частном предприятии не удивишь. Но мириться с этим нельзя.

Руководители, выплачивающие заработную плату "по-черному", делают вид, будто они облагодетельствуют своих сотрудников. На самом деле рядовой работник остается в проигрыше сейчас, а еще больше потеряет в старости.

Подписание соглашения о сотрудничестве, налоговики и сотрудники комитета по труду договорились об обмене информацией, о совместных рейдах и проверках, об объединении усилий в наведении порядка с выдачей зарплат.

- Повышение заработной платы, естественно, выголовно рабочим, но не в меньшей степени в этом заинтересованы и все страны, так как больше половины налоговых поступлений бюджета есть отчисления с заработка, - сказал накануне "прямой линии" председатель комитета по труду Анатолий Мишин. - Ни один руководитель не признается, что его рабочий, согласившийся на неофициальную часть заработка, теряет гораздо больше, чем хозяин. Работнику не оплачивается больничный лист, он не имеет страхового медицинского полиса, в случае трав-

ится, как будет начисляться пенсия. Кое-кто из них пытается требовать платить все по ведомости - выговаривать с работы. Смельчаков больше нет. Как нам быть?

- Я понял, о каком предприятии идет речь. Не ожидал, что у вас двойная бухгалтерия. Разберемся. Наведем порядок.

## Комментарий по ходу разговора

Страх - это очень тревожный сигнал. Человека лишают права на пенсию в полном объеме, а он боится об этом сказать. Сегодня рабочие, и особенно на частных предприятиях, в сфере малого и среднего бизнеса, стали еще более беспранными, чем раньше. Жаловаться на начальство себе дороже. Налоговые же инспекторы работают только с официальными заявлениями и легальными документами. У нас нет права подслушивать, подматривать, даже нет права устроить внеплановую ревизию. Как же навести порядок, если нет сигнала? Не имея исходных данных, помочь невозможно. Давайте сообща наводить порядок.

Как правило, на крупных частных предприятиях работают грамотные, профессиональные бухгалтеры с большим опытом. Они так поднаторели в составлении финансовых отчетов, что налоговикам чаще всего зацепиться не за что. При проверке инспектору представляются хорошо выверенные документы, по которым практически невозможно выявить "черный нал". Только по заявлению работника о фактически полученных суммах можно сделать вывод о финансовых нарушениях предприятия и применить к нему санкции.

Особенно сегодня нервируют сорокалетие. С одной стороны, им до пенсии далеко, а с другой - она ведь теперь накопительная. Сколько накопишь, столько потом дополнительно и получишь. С неофициально выплачиваемого заработка отчислений никаких нет.

## Ждите налоговых инспекторов

- Лев Александрович, как же так: молока мы стали перерабатывать больше, а

зарплатная плата упала. Между прочим, начальство получает ее "в конвертах" в десять раз больше, чем рядовые рабочие. Разберитесь, пожалуйста.

- Я записал название фирмы. Ждите налоговых инспекторов с проверкой. Если вы еще согласитесь подать письменное заявление о нарушениях, злоупотреблениях на вашем предприятии, то мы бы гарантировали результат.

Еще два года назад мы не думали, что эта проблема будет столь актуальной. Но сегодня ситуация уже меняется - приходит понимание, что нелегально получаемая зарплата обернется нищенской пенссией. Теперь важное значение приобретает заключение трудовых договоров с работодателями, где определен размер заработной платы, ее поэтапное повышение в соответствии с уровнем инфляции.

## Давайте смотреть в завтрашний день!

За час, проведенный в редакции, Анатолий Мишин ответил почти на два десятка вопросов. В основном их задавали барнаульцы, хотя и из районов.

Лейтмотив большинства вопросов та-ко - что надо сделать, чтобы заставить своего работодателя платить честно?

Одни предлагали "закрутить гайки и заставить ком- мерса и т о платить ра- ботникам больше", другие ругали власть и государство за бездействие по отношению к ворам.

Самый типичный вопрос читателей нашей газеты:

*скоро ухожу на пенсию. Последнее время зарплату получаю хорошо, но в конверте, расписываюсь в ведомости лишь за три сотни рублей. Как в таком случае будет мне начислена пенсия? Почему нет никаких социальных гарантий?*

Пенсия будет минимальной, в соответствии с официальным подтверждением уровня вашей заработной

платы. Доказать, что вы получали больше, невозможно, - отвечает Анатолий Мишин. Чтобы такого не было, советую начинать решение проблемы с составлением коллективного договора, в котором будут четко прописаны все взаимные обязательства сторон.

Следующий шаг - из членов коллектива изберите комиссию по трудовым спорам, решения которой будут иметь силу исполнительного листа. Работодатель волей или неволей будет прислушиваться к вашим требованиям. Мы прекрасно понимаем, что силы ваши не равны, что у рядовых и сегодня "птицы права". Так будет до тех пор, пока вы сами не позаботитесь о себе. Мы же со своей стороны обеспечим вам поддержку.

- Анатолий Константинович, я работаю в барнаульской фирме (название, адрес и телефон опускаем). У нас в бухгалтерии творится такое... Проверьте, пожалуйста.

- Проверим. Плановыми проверками мы можем проанализировать не больше 40-50 предприятий в месяц (их только в Барнауле заре-

конкретным перечнем нарушений, результат, как правило, впечатляющий. Да и работать в таком режиме нам проще. Но звонки о нарушениях, злоупотреблениях в наш комитет чаще всего анонимные. Мы призываем жителей края быть более активными. Давайте вместе смотреть в завтрашний день, ведь не всегда нам будет по 30-40 лет, когда-то и старость придет, надо будет оформлять пенсию. Тогда уже поздно будет сетовать, что большую часть зарплаты получали из под полы.

- Бывали ли возвраты "черных" схемам после ваших проверок?

- Как правило, нет. По крайней мере, те предприниматели, с которыми мы уже работали, делают правильные выводы и уже не обходят законами. Постепенно мы преодолеваем страхи, опасения довольно тяжело. Люди с нехваткой обращаются в суд, в прокуратуру. Хотя борьба с беззаконием надо. Начните со звонка в наш комитет, не бойтесь отставать свои интересы. В комитете по труду вам бесплатно предоставляются пакеты документов, которые необходимо знать как работодателю, так и рабочему.

- Анатолий Константинович, как складывается ситуация по краю в целом. Много ли предприятий находятся в тени?

- Много. Особенно Барнаул. В районах проще. В селе все на виду: магазин, аптека, кафе, автотранспорт. Соседи знают, кто как, за счет чего живет. Чаще всего идут на нарушения представителями малого и среднего бизнеса. С крупными предприятиями все понятно. Там "прозрачные" схемы. А в малом бизнесе соотношение "белых" и "черных" примерно пятьдесят на пятьдесят.

Глава администрации края Александр Суриков поручил нашему комитету взаимодействовать с работодателями по выводу заработной платы "из тени" в режиме социального партнерства. Мы это будем стараться делать.

Разговор - и серьезный, и полезный - состоялся.

Главный вывод: надо бороться за свои права. И в этом вы не будете одиночки.

О всех финансовых нарушениях на вашем предприятии, двойной бухгалтерии, "подпольной" заработной плате сообщайте по телефону Льву Коршунову - 35-29-69, Анатолию Мишину - 62-48-21.

голосование 10100). А когда выезжаешь на внеплановую проверку предприятия с

Разговор - и серьезный, и полезный - состоялся.

Главный вывод: надо бороться за свои права. И в этом вы не будете одиночки.

О всех финансовых нарушениях на вашем предприятии, двойной бухгалтерии, "подпольной" заработной плате сообщайте по телефону Льву Коршунову - 35-29-69, Анатолию Мишину - 62-48-21.

Продолжение на следующей странице

С. ШЕВЛЯКОВ, А. КАСПРИШИН (фото)

Робиней

люди дела

у нас в районе

Против бешеной лисы с лопатами

Недавно в поселок на станции Озерки забежала крупная рыжая лиса и в одном из дворов яростно набросилась на собак.

Вот что сообщил нам глава администрации Новоозерского сельского совета Тальменского района Александр Иванович Боженко: хозяин дома и соседи схватили оказавшуюся под руками лопаты и забили лису. Оказалось, не напрасно. Когда направили на ветеринарную клинику в Барнаул, то оказалось, что лиса бешеная. В целях предупреждения распространения бешенства пришлось усыпить и покусанных собак, в поселке был объявлен строгий карантин.

Красота красотой, но еще и эрудиция мужчины

Неский год в Тальменском сельхозтехникуме проводится конкурс "Мисс техникум".

Но на этот раз требованиям участницам справлялись не только демонстрации фигуры, но первое место вышли артистичность, эрудиция. В зале звучали стихи Пушкина, Есенина и других поэтов, вопросы типа "Что? Где? Когда?". Победительницей объявлена студентка Евгения Мальцева.

В детском доме свой театр

Несколько лет назад "Алтайская правда" писала об открытии в поселке Средне-Сибирского Тальменского района детского дома семинарского типа.

Минуло 4 года. И пусть дата была не "круглой", отмечалась как большой праздник. В госпитале к детям приезжали их посторонние спонсоры и покровители из санатория "Обь", ЗАТО "Сибирский", краевой администрации. Самые ценные подарки для ребят было открытие хорошо оборудованного своего театра. На его сцене дети выступали перед гостями с представлением "Сказки гуляют по свету".

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Мы, собственники земельных долей в праве общей совместной собственности на земельном массиве бывшего совхоза "Советский" Косяхинского района Байкаловского сельского поселения Ильиной Ульяной Ильиной, Сериков Евгением Сериковым, Кутузовым С.П., Ретивых Е.Ф., Лешковской Н.С., Баталовой Ф.А., Шамариной А.М., Шлаковской Л.И., Скударновой В.В., Тяпкиной В.Ф., Тарасовой А.А., Сериков Е.А., выделяем земельный участок в счет своих земельных долей в праве общей собственности на землю, находящуюся в пользовании кооператива "Советское" на поле N V 1 севооборота площадью 66 га и поле N VI 1 севооборота площадью 82 га Косяхинского сельского поселения общевойско- земельного участка выделяется для передачи в аренду. Компенсация не предусмотрена.

Искренне благодарим работников госплемпредприятия, его начальника за оказанную помощь в организации похорон Круглиной Екатерины Григорьевны.

Семья Круглиных.

Педагогический коллектив школы N 55 выражает глубокое со- болезнование Свиридову Валентине Ивановне, учителю математики, по поводу смерти ее мужа

Юрия Семёновича.

Юрий Семёнович, бывший сотрудник комитета по образованию

Комитет по образованию администрации Индустриального района г. Барнаула выражает

глубокое соболезнование Свиридову Валентине Ивановне, учителю математики, по поводу кончины ее мужа

КРАВЦОВА

Юрия Семёновича,

бывшего сотрудника комитета по образованию.

Юрий Семёнович,

бывший сотрудник комитета по образованию.



Спартакиада учащихся России

## АФИША

## Спортивный экзамен

В первой половине мая спортивные объекты края станут ареной зональных соревнований I летней Спартакиады учащихся России.

Ожидается, что к нам приедут полторы тысячи спортсменов 1986-88 годов рождения. На их размещение и питание должны выделить деньги из федеральной казны. Кроме Алтая, зональные старты учащихся примут Омская область, Красноярский край, и почему-то греблю на байдарках и каноэ перенесли в Челябинск, видимо, в

Сибири нет подходящих условий. Всего в спартакиадную программу включены 34 вида спорта, наши спортсмены намерены выступить в 22-х.

По итогам зональных соревнований (это будет уже третий этап спартакиады, все начиналось с внутришкольных стартов) сформируют сборную команду Сибирского федерального округа для участия во всероссийском финале, который пройдет в августе-сентябре в Татарстане и Саратовской области.

## Что, где, когда

Борьба дзюдо (юноши, девушки):	с/к "Обь"	3-5 мая
Волейбол (юноши):	спортзалы АлтГУ и АлтГТУ	4-12 мая
Борьба греко-римская:	с/к "Обь"	5-8 мая
Настольный теннис:	с/к "Обь"	8-13 мая
Футбол:	стадионы "ВРЗ", "Трансмаш", "Динамо"	16-25 июня
Борьба самбо:	с/к "Заря" (Бийск)	9-12 июня

ВАМ, БОЛЕЛЬЩИКИ  
28 апреля в 18.00 в ДК "Трансмаш" состоится встреча болельщиков с футбольной командой "Динамо" (Барнаул).

Алексей ГЕРАСИМОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Проверка готовности Настольный теннис

## Выступление дома обязывает

68 юношей и 48 девушек из 17 районов края приезжали в Барнаул, чтобы побороться за места в сборной края по настольному теннису, которой скоро предстоит участвовать в зональных соревнованиях I летней Спартакиады учащихся России. Пройдут они в Барнауле. Это, с одной стороны, говорит о признании заслуг алтайской школы настольного тенниса, с другой - ко многому обязывает...

Если восторжествует спортивный принцип, то в сборную будут включены спортсмены, занявшие в I летней Спартакиаде учащихся Алтая 1-4 места среди девушек и юношей. Этот стимул добавил остроты. Три дня кипела страсти в стенах ДЮСШ "Акцент" Ленинского района, в итоге определилась восьмёрка лучших.

У юношей свое теннисное превосходство над ро-



Ольга Хабибуллина (Октябрьский район), трениру-

ющаяся в ДЮСШ "Акцент", третья - Дарья Поликарпова (Железнодорожный район), воспитанница АККНТ "Сибэнергомаш", четвертое засчитанное место - Олеся Губиной (Целинный район).

В парном разряде среди девушек победила Юлия Суняйкина - Ольга Хабибуллина, у юношей сильнейшим стал дуэт Сергея Васильев - Иван Ильин (Ленинский район), среди смешанных пар снова отличились теннисисты Бийского района - Юлия Суняйкина и Максим Клименский.

НА СНИМКЕ: Женя Да- выденко пробилась в финальную часть соревнований, хотя на неё шесть лет младше большинства участников.

В Нижневартовске, где проходили полуфинальные соревнования с участием четырех лучших команд Сибири и Урала, наши малыши заняли третье место из восьми. Среди сибиряков они были лучшими. Две другие путевки в финал Михайловского района завоевала путевка в финал юношеского первенства России.

В Барнауле состоялся второй тур чемпионата Сибири в рамках кубка Ассоциации русского бильярда. В минувшее воскресенье в Барнауле состоялся второй тур чемпионата Сибири в рамках кубка Ассоциации русского бильярда.

В турнире участвовали 32 игрока из Барнаула, Кемерова, Новосибирска, Красноярска, Томска, Тюмени. Победилась мастер спорта международного класса Дмитрий Баркалов, едва не отобрал победу в многоборье у чемпиона страны Тихонова, уступив ему всего три десятых балла. А выступая на отдельных снарядах, был лучшим на коне и занял третье место на перекладине вслед за олимпийским чемпионом Немовом.

В Барнаул Дмитрий заехал на неделю. В воскресенье, 20 апреля, со своим тренером Евгением Кожевниковым он отбыл на "Озеро Круглое". Недавно там после визита на базу председателя Госкомспорта Вячеслава Фетисова, ужаснувшись условиями, в которых готовят спортсменов экстра-класса, сделали евроремонт и вот-вот должны завести новые спортивные снаряды.

Кто должен заглянуть в ДЮСШ №3 Ленинского района, чтобы и там сделали ремонт, обновили спортивный зал? Тренеры спортивные сидят на плохую вентиляцию и слабое освещение, говорят, что Баркалов с Хороходином, бывая дома, не могут полноценно тренироваться, потому что опасаются выполнить сложные упражнения на допотопных снарядах. Мне же, ей-богу, было неприятно смотреть, как с потолка свисали хохмы отставшей побелки.

Кстати  
ДЮСШ №3 Ленинского района, расположенная на улице Петра Сухова, - единственная в Барнауле специализированная школа гимнастики. Барнаульцы среднего поколения знают ее как спортивную лестницу "Стройгаз". Автор этих строк сам школьник в 60-х годах недолго занимался гимнастикой в ее стенах.

Виталий ДВОРЯНКИН, Евгений НАЛИМОВ (фото)

## Спортивная гимнастика

## Парадный портрет на неприглядном фоне

В субботу в барнаульской ДЮСШ №3 в рамках отбора на зональные соревнования I Спартакиады учащихся России шли краевые соревнования по спортивной гимнастике.

- А сейчас внимание, показательные упражнения на кольцах выполнил мастер спорта международного класса Дмитрий Баркалов! - тренер Анатолий Болдырев, один из барнаульских наставников Дмитрия, постарался, чтобы его услышали все присутствовавшие. Зал на секунду замер, глаза начинаящих гимнастов загорелись восторгом: кумир так близок!



Дмитрий Баркалов мечтает об олимпийском помосте.



Мальчики хотят походить на Диму.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Виталий ДВОРЯНКИН

## Наметилась четверка кандидатов на поездку в Афины

14 апреля исполком Паралимпийского комитета России обсудил ход подготовки российских спортсменов к XII летним Паралимпийским играм 2004 года в Афинах. В обсуждении принял участие член исполкома ПКР, заместитель председателя краиспортомитета Владимир Алтын.

- Владимир Александрович, кто из алтайских инвалидов-спортсменов претендует на поездку в Афины? -

- Паралимпийский комитет составил прогноз выступления наших спортсменов в Греции. Тамара Подпольная, паралимпийской чемпионке Сиднея по пауэрлифтингу,

прочит первое место. В числе кандидатов на поездку в Афины муж и тренер Тамары - Андрей. От него тоже можно ждать медали какого-либо достоинства.

В списке кандидатов не значился многократный чемпион России по настольному теннису Юрий Бахарев, но я заявил, что

## Известия

ДЮСШ №3 Ленинского района, расположенная на улице Петра Сухова, - единственная в Барнауле специализированная школа гимнастики. Барнаульцы среднего поколения знают ее как спортивную лестницу "Стройгаз". Автор этих строк сам школьник в 60-х годах недолго занимался гимнастикой в ее стенах.

## Кстати

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном смысле.

Баркалову привычно быть на "коне" и в прямом, и в переносном